

奉贤古镇男子邬引军生死关头“扛”起了前妻一家

庄行“情义好前夫”唤回失忆爱人



上海好心人

中国梦·申城美

1 生意失败卖房还债 岳父震怒棒打鸳鸯

2006年，邬引军遭遇了一场人生危机。那一年，他开办的小加工厂刚刚起步，由于遭生意合作伙伴欺骗，背上了100多万的债务，这无异于灭顶之灾。唯有卖房才能偿还巨债，邬引军征求家人意见，却遭到妻子和岳父的强烈反对。

孙连英与邬引军结婚11年，育有1子，夫妻感情很好。经过多年奋斗，夫妻俩好不容易买下一套价值60万元的商品房。卖房还债，孙连英很难接受。岳父也放出狠话，要是邬引军敢卖房，就让女儿离婚。

公司破产、身背巨债，邬引军只能去开单班出租车，为了多跑点生意，连睡觉也在车里。即便如此，短期内还是无法凑齐欠款，债主纷纷上门逼债，甚至隔三岔五赶到孙连英的单位去闹。

为了尽快还清欠款，也为了保护妻子，邬引军最终还是卖掉了房产。岳父一怒之下用卡车拉走了全部的嫁妆。迫于老父的压力，妻子也向他提出了协议离婚。

“我们其实都不想离婚，但实在没有办法，当时只有卖房一条路可以走。”邬引军说，离婚时妻子没有提任何要求，也能看出她心中的纠结与不舍，但为了让她不再受到债主的骚扰，也为了平息岳父的愤怒，他还是在离婚协议书上签了字。

2 前岳母罹患白血病 诚意尽孝换得谅解

卖房离婚后的邬引军没日没夜地赚钱还债，很快就还清了大部分欠款，此时他心里最放不下的还是前妻。结婚后孙连英没过上几天好日子，又因自己的过失导致家庭破裂，邬引军心中满是愧疚，一直希望能弥补过错破镜重圆，无奈前岳父仍对他心存芥蒂，坚决不同意他的复婚要求。

过了两年，邬引军突然得知消息，前岳母被查出俗称血癌的白血病，四处求医问药。“我丈母娘是个知书达理的人，一直对我非常好，就和自己的儿子一样，即便在我最艰难的时候，她也从来没有过多责怪我，并且始终不同意我们离婚，我一定要帮一把。”

老太太在市区看病，出租车的邬引军自告奋勇提出接送；血癌治疗费用不菲，一针就要1500元，前妻家庭并不富裕，邬引军就自己出钱贴补；平时前妻没空，他就到医院照顾老人。一段时间后，邬引军的诚意打动了前妻一家，对他的态度有所好转，但此时前岳父依然没有彻底原谅他。

病床前，老太太对邬引军说：“不要和你的丈人一般见识，他脾气差，但人不坏，只要你现在好好努力做出一番成绩，事情肯定会有转机。”当时邬引军没有想到，这一天在短短两年后就来到了，但代价沉重。

随着孙连英病情的好转，复婚被提上了家庭议程。邬引军说，让他没有想到的是，最支持他们复婚的，竟然是之前与亲家关系并不好的父母。邬引军的父亲对他说：“在这个时候，你一定不能抛弃小孙，作为一名男人你要担起责任。”

2013年7月6日，邬引军搀扶着一瘸一

本报记者 李一能

最近流行一句话：“文章都出轨了，你还相信爱情吗？”一对明星夫妇的婚姻危机，引发一场对于爱情、婚姻、家庭 and 责任的讨论。正在人们叹息“恋爱虽易，婚姻不易”，只能“且行且珍惜”时，记者在奉贤古镇庄行了解到了一则感人的爱情故事：一位丈夫因为生意失败的变故不得不与妻子离婚，但当前妻一家三口遭遇生死危机的时候，却毅然站了出来，身背巨债扛起了一个支离破碎的家庭，也挽救了自己的婚姻。



■ 邬引军夫妻复婚时重拍的结婚照



■ 为妻子系上条鲜艳的丝巾，笑容浮现在邬引军的脸上

本版照片由邬引军提供

3 生死大难接踵而至 挺身而出力挽狂澜

2011年，邬引军的前岳父被查出肠癌晚期，一下子两个老人都得了绝症。紧接着，屋漏偏逢连夜雨，一个更大的不幸几乎将这个家庭彻底摧毁。

2011年12月25日深夜，邬引军突然接到了交警打来的电话，说他的妻子被车撞成重伤，生命垂危正在抢救。邬引军赶到医院得知，孙连英因照顾两个老人严重缺乏休息，浑身噩噩地骑车下班，结果被一辆客车撞倒。肇

事车司机报警后就逃离了现场，民警把孙连英送到医院后查看她的手机，在通讯录中找到了写着“老公”的号码，才联系到了他。

邬引军到医院后也接到了前岳父的电话，老人哭着求他救救女儿，他回答说：“放心，肯定救，倾家荡产借钱也要救。”

孙连英总算暂时脱离了生命危险，但一直处于昏迷状态，医生说很可能从此变成植物人，即使苏醒也会落下残疾。邬引军此时并没

有心思考太远的事情，因为还有三个老人需要他照顾——除了前岳父、岳母外，他自己的母亲也在前不久刚刚动完了乳腺癌手术。

之后的30天，是邬引军一生中最为漫长的一个月。他辞掉了出租车司机的工作，一天跑三家医院照顾前妻和她的父母，四处借钱筹集医疗费。他的父亲原本对前妻一家非常不满，觉得他们不该在儿子困难时落井下石，但在这紧要关头，深明大义的老父亲也放下了恩怨，让儿子尽力去帮。家里能拿出的积蓄很快全用完了。邬引军说，那个月光医疗费就用掉27万。

4 前妻奇迹苏醒却失忆 医疗费超出承受极限

爱人昏迷不醒，邬引军则面对艰难选择：如果不动手术，随时有生命危险，而且可能变成植物人；如果选择手术，只有30%的存活概率。邬引军最后拿定主意，只有要一点希望就要去争取。就在他即将做出抉择时，孙连英奇迹般地苏醒了。

医生告诉邬引军，孙连英能醒过来堪称奇迹，但她因为大脑严重受伤而失忆，就连自己父母都认不出，今后能否恢复记忆也是个未知数。邬引军听后悲喜交加，但他还有更紧迫的问题需要解决，重症监护室一天的费用就高达8000元，一周就用掉了近6万，

已经超出了他承受能力的极限。主治医生看出了邬引军的窘迫，于是给他开了一些药物，让他回家自行给孙连英输液治疗，以减轻经济负担。

为了省钱，自觉医治无望的孙连英的父母选择主动放弃住院治疗。邬引军带着两位老人与孙连英回家。这是他离婚后第一次踏进前妻的家门，却不曾料到回归竟是这般凄惨。

5 情义唤回爱人记忆 孝心感动邻里乡亲

邬引军成了孙连英一家三口唯一的指望，买菜、做饭、端药、护理、复诊……既要照顾身患绝症的两位老人，又要护理失忆的前妻，自己得想办法借钱找工作，邬引军说，那段日子过得不堪回首。

孙家所在西校村的村民们得知孙连英一家的遭遇，被“离婚女婿”邬引军的情义孝心所感动。村党支部多次上门慰问，送上补助金，还帮助办理了大病统筹补贴。

村党员纷纷上门募捐，许多素不相识的村民纷纷上门伸出援手。邬引军也重新找了份快递员的工作。

在邬引军的精心照顾下，孙连英的病情有所好转，直到有一天他突然发现她直勾勾地盯着他看，一直在流眼泪。“她那时还不能说话，但我能感觉到，她的眼神和之前不一样。”邬引军说，他成了孙连英恢复记忆后认出的第一个人，在很长一段时间里，他也是

孙连英唯一能认出的人。

虽然孙连英恢复了记忆，至今大脑中的血块依然对她造成了严重影响，智力与行动能力都大不如前，经过鉴定属于2级重残，失去了劳动能力。

2012年，孙连英的母亲去世，临终前把女儿托付给了邬引军，说他们家早就同意他俩复婚，但现在家里一团糟，希望一切安顿下来后，他们能重新走到一起。而孙老伯也对自己当年逼女儿离婚的行为后悔不已，希望邬引军能谅解，“你这个离婚女婿现在是我们家的顶梁柱啊。”

6 岁月流逝幸福还在 患难夫妻破镜重圆

拐的前妻走进民政局，在离婚8年后办理了复婚手续，这对饱尝苦难的患难夫妻终于破镜重圆。这场婚礼没有喜宴，也没有祝福，只有一张时隔18年重拍的结婚照，岁月改变了

他俩的容颜，但照片中两人眼中的幸福却丝毫没变。

今年年初，在见证了女儿女婿复合后，邬引军的岳父放心地走了。

如今，邬引军一人揽下了两份送快递的工作，没日没夜地工作，一天只睡四五个小时。他说想把剩下的欠款早点还清，也早点让妻子过上更好的日子。

日子虽然艰难，但一切都在逐渐好转。邬引军说，家和万事兴，只要一家人能在一起，就算穷，也可以穷开心。